
 
 
PRESSEMITTEILUNG 
 
 
HKL BAUMASCHINEN präsentiert einzigartiges Leistungsspektrum auf der 
MAWEV Show 2024 
 
St. Pölten, 05. März 2024 – Hochwertige Qualitätsprodukte, einfache Mietvorgänge, 
transparente Abläufe und höchste Zuverlässigkeit – dafür steht HKL 
BAUMASCHINEN (HKL) und ist in Österreich seit vielen Jahren verlässlicher Partner 
Bau, Handwerk, Industrie und Kommunen. Mit über 80.000 Baumaschinen, 
Arbeitsbühnen, Baugeräten, Werkzeugen, Raumsystemen, Stromerzeugern und 
Fahrzeugen in über 170 Centern ist HKL der größte Baumaschinenvermieter in 
Deutschland, Österreich und Polen. Auf der diesjährigen MAWEV Show in St. Pölten 
ist HKL vom 10. bis 13. April erneut als Experte vor Ort – Halle C, Stand 722. 
 
Christian Heigl, Geschäftsführer HKL BAUMASCHINEN AUSTRIA GmbH, sagt: „Die 
MAVEW Show bietet uns die Gelegenheit, unser einmaliges Leistungsspektrum aus 
Mieten, Kaufen und Service einem interessierten Fachpublikum darzustellen. Die 
Vielfalt unserer Mietflotte ist nicht nur für die Bauwirtschaft interessant, sondern 
darüber hinaus für Unternehmen in den verschiedensten Bereichen. Wir werden den 
Umfang unseres Angebotes darstellen und zeigen, was wir in erster Linie sind: ein 
Dienstleister und Partner für jeden, der ein Projekt bewerkstelligen muss und dafür 
Maschinen, Geräte und Expertise benötigt.“ 
 
Das Angebot von HKL beinhaltet ein einzigartiges Sortiment von Baumaschinen und 
Baugeräten zur Miete und zum Kauf. Hinzu kommen umfassende Serviceleistungen 
und ein gut sortierter Baushop mit großer Auswahl hochwertiger Produkte. Der HKL 
Service ist umfassend und bietet Inspektion, Reparatur und Pflege. Qualifizierte 
technische Mitarbeiter mit langjähriger Erfahrung sorgen für regelmäßige Wartungen 
oder schnelle Reparaturen.  
 
Das Unternehmen wächst stetig und verantwortungsvoll weiter und investiert dabei in 
seine Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sowie in die Erweiterung des 
Produktsortiments und in weitere Center. So bildet HKL junge Menschen im 
kaufmännischen sowie gewerblichen Bereich aus und zeigt sich dabei als innovativer 
Ausbildungsbetrieb in der Baubranche. Die unternehmenseigene HKL AKADEMIE 
bietet Schulungen für Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter für den effizienten und 
sicheren Betrieb von Maschinen und Geräten.  
 
Bildunterschrift 1: Auf der MAWEV Show 2024 in St. Pölten ist HKL vom 10. bis 13. 
April als Experte vor Ort. 
 
Bildunterschrift 2: HKL präsentiert sein einmaliges Leistungsspektrum aus Mieten, 
Kaufen und Service. 
 



 
 
Über HKL BAUMASCHINEN 
 
Hochwertige Qualitätsprodukte, einfache Mietvorgänge, transparente Abläufe und 
höchste Zuverlässigkeit – dafür steht HKL BAUMASCHINEN (www.hkl24.com; 
www.hkl-baumaschinen.at). Über 80.000 Baumaschinen, Arbeitsbühnen, Baugeräte, 
Werkzeuge, Raumsysteme, Stromerzeuger und Fahrzeuge garantieren höchste 
Verfügbarkeit der meisten Produkte – und machen HKL zum führenden Vermieter in 
Deutschland, Österreich und Polen. Das inhabergeführte Unternehmen betreibt über 
170 Center, darunter Spezialcenter für Raumsysteme, Arbeitsbühnen und 
Teleskopmaschinen sowie für Strom. Immer dabei sind auch moderne, gut sortierte 
Baushops mit persönlicher Beratung und einem umfangreichen Sortiment an 
Kleingeräten, Werkzeugen und Verbrauchsmaterial. Rund 1.650 Mitarbeiterinnen und 
Mitarbeiter sowie der eigene, schnelle Service vor Ort machen HKL seit über 50 Jahren 
zu einem verlässlichen Partner für Bau, Handwerk, Industrie und Kommunen. Im Jahr 
2023 erzielte HKL mit seinen Geschäftsbereichen Mieten, Kaufen und Service einen 
Umsatz von über 500 Millionen Euro in Europa. 
 
Pressekontakt HKL BAUMASCHINEN 
CREAM COMMUNICATION 
Schauenburgerstraße 37 
D-20095 Hamburg 
T +49 40 40 113 10 10 
E-Mail: hkl@cream-communication.com 
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PRESSEMITTEILUNG 
 
Wachstum mit Augenmaß und Verantwortung 
 
HKL spricht mit Wirtschaftsminister Claus Ruhe Madsen über seinen 
erfolgreichen Kurs; weitere Center sind geplant. 
 
Hamburg, 23.01.2024 – Mieten, Kaufen, Service – ein einzigartiges 
Leistungsspektrum in hoher Qualität. Mit diesem Angebot positioniert sich HKL 
beständig seit über fünf Jahrzehnten. Das Unternehmen wächst kontinuierlich weiter; 
auch für das Jahr 2024 sind einige Center-Neueröffnungen geplant. Die erfolgreiche 
Unternehmensphilosophie von HKL trifft auch auf politischer Ebene auf 
Anerkennung: Claus Ruhe Madsen, Wirtschaftsminister von Schleswig-Holstein, war 
am 5. Januar 2024 im HKL Center Lübeck zu Gast. 
 
Bei seinem Besuch würdigte Claus Ruhe Madsen das über 50-jährige Bestehen von 
HKL als Partner für Bau, Handwerk, Industrie und Kommunen im Norden. Auf der 
Agenda stand ein umfassender Austausch zu diversen Themen der Bauwirtschaft 
und zu kommenden Projekten in der Region. Mit dabei HKL Geschäftsführer Frank 
Seidler, Niederlassungsleiter Thomas Zinke und Unternehmenssprecher Ulf Böge. 
 
„HKL ist für uns in Schleswig-Holstein zum einen ein beständiger und starker 
Arbeitgeber, zum anderen unterstützt das Unternehmen mit seinen Maschinen 
wichtige Infrastrukturprojekte in unserem Bundesland. Und wir haben viel vor. Es gibt 
also viele gute Gründe, positiv in die Zukunft zu schauen,“ so Claus Ruhe Madsen, 
Wirtschaftsminister von Schleswig-Holstein. 
 
„Wir freuen uns über den angenehmen Austausch mit unserem Wirtschaftsminister. 
Uns alle verbindet ein hohes Engagement und das gemeinsame Streben nach 
Fortschritt. Wir sind gern bei den vielen großartigen Projekten hier in der Region 
dabei,“ sagt Frank Seidler, Geschäftsführer HKL BAUMASCHINEN GmbH. 
 
Seinen erfolgreichen Weg setzt HKL auch zukünftig fort und investiert in neue 
Center, Umbauten und Modernisierungen in ganz Deutschland und Österreich. 
Zuletzt eröffneten das neue Arbeitsbühnen- und Teleskopcenter in München sowie 
das Center in Krefeld und das Center in Goslar. Weiter geht es in 2024: Im Mai steht 
die Eröffnung des neuen Centers in Dortmund an, hier wurde am Jahresende das 
Richtfest gefeiert. In Ingolstadt wird ein HKL Center umgebaut – hier entsteht eine 
hochmoderne Container-Anlage, die die erste ihrer Art ist. Die Eröffnung ist für Ende 
2024 vorgesehen. Eine weitere Neueröffnung folgt in Lüneburg.  
 
Neben dem einmaligen Leistungsspektrum und der hohen Angebotsqualität ist die 
verkehrsgünstige Lage der HKL Center für Geschäftspartner und Kunden ein klares 
Plus. Denn gute Erreichbarkeit steht für geringen Zeitaufwand bei der Beschaffung 



 
von Baumaschinen und Baugeräten – darauf zahlt auch die Kombination mit dem 
angegliederten und auf den Baustellenbedarf abgestimmten Baushop ein. In allen 
HKL Centern steht dem Kunden ein gut geschultes Team mit professioneller 
Beratung stets zur Seite.  
 
Bildunterschrift 1: (v.l.n.r.) HKL Unternehmenssprecher Ulf Böge mit Claus Ruhe 
Madsen, Wirtschaftsminister von Schleswig-Holstein, sowie HKL Niederlassungsleiter 
Thomas Zinke und HKL Geschäftsführer Frank Seidler. 
 
Bildunterschrift 2: Bei seinem Besuch würdigte Claus Ruhe Madsen das über 50-
jährige Bestehen von HKL als Partner für Bau, Handwerk, Industrie und Kommunen 
im Norden. 
 
Bildunterschrift 2: Richtfest der neuen HKL Niederlassung Dortmund mit 
Bauunternehmer Johann Jaeger und HKL Niederlassungsleiter Jonas Pickhardt mit 
seinem Team.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
PRESSEMITTEILUNG 
 
Zellstoffprofi setzt auf Qualität von HKL 
 
Doppelstöckige Containeranlage dient Mercer Rosenthal als komfortables 
Interimsbüro.  
 
Rosenthal, 5. Dezember 2023 – Die Firma Mercer Rosenthal GmbH (Mercer 
Rosenthal) betreibt im südlichen Thüringen, an der Grenze zu Bayern, eines der 
modernsten Zellstoffwerke in Europa. Im Sommer 2023 wurde das Werk umgebaut 
und dazu für vier Wochen stillgelegt. Für diese Zeit mussten alternative 
Raummöglichkeiten geschaffen werden. HKL bot die Lösung: eine doppelstöckige 
Containeranlage plus sechs Sanitärcontainer. 
 
Die Bedingungen waren herausfordernd, denn die vorgesehene Stellfläche bot 
keinen ebenen Untergrund – dies wurde vorab bei der Besichtigung und Vermessung 
des Standorts durch den zuständigen HKL Kundenberater festgestellt. Um den 
gewünschten Niveauausgleich von fast einem Meter über die Distanz von 35 Metern 
zu realisieren, musste der Untergrund entsprechend präpariert werden. Zum Einsatz 
kamen dabei 250 Spindeln, auf die die Container aufgesetzt wurden. Mit Hilfe eines 
Autokrans wurde anschließend Element für Element an die vorgesehene Stelle 
gehoben und montiert. Es entstand eine doppelstöckige Raumsystemanlage aus 50 
Einzelcontainern, die den Mitarbeitern von Mercer Rosenthal in der vierwöchigen 
Umbauphase als Büro mit viel Raum diente. 
 
Frank Poller, Kundenberater im HKL Spezialcenter für Raumsysteme in Leipzig, 
erklärt: „Die Bedingungen für das Mercer Rosenthal-Projekt waren aufgrund des 
abschüssigen Bodens nicht einfach. Doch wir konnten mit unserer langjährigen 
Erfahrung eine gute Lösung finden.“ 
 
Marcus Mosch, technischer Mitarbeiter bei Mercer, ergänzt: „Wir wurden von HKL 
sehr gut beraten. Dank der guten Planung und souveränen Umsetzung durch alle 
Beteiligten konnten wir die Containeranlage planmäßig beziehen und die 
Umbaumaßnahmen beginnen.“ 
 
HKL ist seit vielen Jahren Experte für Raumlösungen und bietet alles aus einer 
Hand: Know-how, Beratung, Rundum-Service und eine große Auswahl – schnell und 
unkompliziert. Dabei wird jede Anlage gemäß Kundenwunsch zusammengestellt und 
mit individuellen Ausstattungsmerkmalen versehen. Heute betreibt HKL 11 
Spezialcenter für Raumsysteme in ganz Deutschland in zentralen Lagen mit guter 
Anbindung – so ist die schnelle Lieferung von Raumsystemen an jeden Ort 
sichergestellt. 
 



 
Bildunterschrift 1: HKL unterstützt den Werksumbau von Mercer Rosenthal mit einer 
doppelstöckigen Raumsystemanlage. 
 
Bildunterschrift 2: Mit Hilfe eines Autokrans wurde Element für Element an die 
vorgesehene Stelle gehoben und von einem HKL Fachmonteur zu einer großen 
Containeranlage verbunden. 
 
Bildunterschrift 3: Die Raumsystemanlage aus 50 Einzelcontainern dient den 
Mitarbeitern in der vierwöchigen Umbauphase als Büro mit viel Raum. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
PRESSEMITTEILUNG 
 
 
HKL erweitert Zero-Emission-Mietsortiment 
 
Die Vielzahl effizient nutzbarer und nachhaltiger Qualitätsprodukte erhöht 
Flexibilität des professionellen Anwenders. 
 
Hamburg, 7. August 2023 – Der führende Baumaschinenvermieter und 
Komplettanbieter HKL BAUMASCHINEN baut sein Elektro-Sortiment weiter aus. Ab 
sofort sind Abbruchhämmer, Vibrationsplatten, Betonglätter, Minibagger, Radlader, 
Dumper mit Akkubetrieb im HKL MIETPARK in ganz Deutschland erhältlich. Für den 
Einsatz in der Höhe finden Kunden zudem eine große Auswahl an Elektro-
Arbeitsbühnen. Wie bei allen Maschinen setzt das Unternehmen auch im Zero-
Emission-Bereich auf Qualitätsprodukte namhafter europäischer Hersteller.  
 
Die Maschinen und Geräte eignen sich perfekt für sensible Baustellenbereiche wie 
Innenräume oder innerstädtische Baustellen mit Emissionsbeschränkungen – 
abgasfreies und lärmreduziertes Arbeiten ist mit ihnen garantiert. Dabei liefern die 
Akku-Elektromotoren die gleiche Leistung wie konventionelle Motoren. Die von HKL 
angebotenen Produkte entsprechen allen aktuellen Praxisanforderungen des Bau- 
und Baunebengewerbes sowie denen vieler Handwerks- und Gewerbebetriebe. 
 
Ulf Böge, Leiter Unternehmenskommunikation bei HKL BAUMASCHINEN, sagt: „Als 
großes Unternehmen in unserer Branche nehmen wir unsere Verantwortung wahr – in 
diesem Kontext steht auch die Erweiterung unseres E-Sortiments. Dabei wird unser 
einzigartiges Leistungsspektrum durch die neuen Ergänzungen im Zero-Emission-
Bereich noch interessanter und vielfältiger für unsere Kunden – sie können flexibel und 
schnell auch auf Anforderungen in puncto Geräusch- und Abgasemissionen reagieren. 
Der Einsatz unserer Elektro-Produkte bietet zahlreiche Vorteile für die Umwelt, die 
Anwender und die Baustellenbetreiber.“ 
 
Bereits 2016 stellte HKL in seinem Mietpark erste Elektro-Baumaschinen zur 
Verfügung und gehörte damit zu den Vorreitern der Branche. Seitdem wird das E-
Sortiment beständig weiter ausgebaut und steht heute inklusiver kompetenter 
Beratung in allen Centern zur Verfügung.  
 
 
Bildunterschrift 1: Der vollelektrische Kramer 5055e Radlader aus dem HKL 
MIETPARK hilft bei der Neugestaltung des Eingangsbereiches der Asklepios Klinik 
Wandsbek in Hamburg. 
 



 
Bildunterschrift 2: HKL baut sein Elektro-Sortiment weiter aus. Es ist in ganz 
Deutschland im HKL MIETPARK erhältlich.  
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HKL ist die erste Wahl  
 
Neues HKL Center in St. Pölten bringt einzigartiges 
Leistungsspektrum näher zum Kunden in Niederösterreich. 
 
St. Pölten, 03.07.2023 – HKL BAUMASCHINEN AUSTRIA baut sein Centernetz in 
Österreich weiter aus und ist seit kurzem mit einem Center in St. Pölten, der 
Landeshauptstadt von Niederösterreich, vertreten. Auch hier umfasst das Angebot ein 
großes Maschinen- und Gerätesortiment zur Miete und zum Kauf mit Baushop, 
professioneller Beratung und umfassendem Service – genau dieses 
Leistungsspektrum ist in Österreich einzigartig und überzeugt auf ganzer Linie. 
 
Mit den Centern in Krems und St. Pölten deckt HKL den niederösterreichischen 
Zentralraum bestens ab und ist noch besser erreichbar für seine Kunden – von Gmünd 
bis Mariazell und von Amstetten bis Tulln. Die kurzen Wege helfen, Transportkosten 
und Ressourcen zu sparen. Auf den rund 3.000 Quadratmetern des neuen Centers 
finden Bauunternehmen, Galabau- und Handwerksbetriebe, Industrie und Kommunen 
das gewohnte Sortiment.  
 
„Bei HKL finden unsere Kunden alles, was sie für ihre tägliche Arbeit benötigen – und 
das ohne lange Anfahrtswege. Unser Miet-Sortiment ist genau auf die 
Marktbedürfnisse zugeschnitten und wird stetig erweitert. Unser Produktportfolio, 
gepaart mit unserer Kompetenz, unserem Service und unserem Bekenntnis zur 
Qualität macht uns zur ersten Wahl für unsere Kunden“, sagt Udo Zickbauer, 
Betriebsleiter des HKL Centers in St. Pölten. 

Mieten, Kaufen, Service plus Baushop – und alles in hoher Qualität. Mit diesem 
Angebot positioniert sich HKL beständig seit über fünf Jahrzehnten in Deutschland und 
seit über zehn Jahren in Österreich und wächst mit Augenmaß und Verantwortung. Mit 
heute sieben Centern in Wiener Neudorf, Wolkersdorf, Salzburg, Linz, Graz, Krems 
und neu in St. Pölten begleitet HKL AUSTRIA mit Expertise und Maschinensortiment 
Bauprojekte im ganzen Land. Kurze Wege stellen die schnelle und jederzeitige 
Versorgung von Baustellen sicher – darauf können sich die Kunden verlassen. Das 
neue Center befindet sich in der Hnilickastraße 40, 3100 St. Pölten, Österreich, in 
unmittelbarer Nähe der Autobahnabfahrt St. Pölten Süd.  

Bildunterschrift 1: Mit dem neuen Center in St. Pölten stärkt HKL BAUMASCHINEN 
AUSTRIA seine Präsenz in der Landeshauptstadt von Niederösterreich. 
 



 
Bildunterschrift 2: Gutes Team in St. Pölten (v.l.n.r.): Christian Heigl 
(Geschäftsführer, HKL-AT), Volkmar Ackermann (Mitarbeiter Technik/Hof), Udo 
Zickbauer (Betriebsleiter St. Pölten) 
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HKL verdichtet Centernetz in Schleswig-Holstein 
 
Das neue HKL Center in Oldenburg in Holstein bringt Kunden in der Region ein 
Mehr an Flexibilität. 
 
Oldenburg in Holstein, 08.06.2023 – HKL BAUMASCHINEN ist weiterhin auf 
Wachstumskurs und eröffnete kürzlich ein neues Center in Oldenburg in Holstein. 
Damit schließt der in Deutschland und Österreich führende Vermieter und Händler 
von Baumaschinen die bisherige Versorgungslücke in Ost-Holstein und folgt seinem 
Bekenntnis zu maximaler Kundennähe.  
 
Das neue Center bietet ein großes Maschinen- und Gerätesortiment zur Miete und 
zum Kauf, professionelle Beratung und einen umfassenden Service. Ob für große 
oder kleine, geplante oder spontane Einsätze – Kunden aus der Region finden ein 
großes Sortiment kompakter Baumaschinen und -geräte für Straßen- und Tiefbau, 
Galabau, Industrie, Handwerk und Kommunen. Im direkt angeschlossenen HKL 
BAUSHOP sind Kleinmaschinen und Werkzeuge, Baustellenausrüstung und -
sicherung sowie umfangreiches Equipment für den täglichen Baustellenbedarf 
erhältlich. 
 
„Mit unserem neuen Center in Oldenburg in Holstein sind wir nun auch in dieser 
Region für die Kunden schnell erreichbar. Dies erhöht ihre Flexibilität bei der 
Beschaffung von Maschinen und Geräten“, sagt HKL Niederlassungsleiter Thomas 
Zinke. 
 
Das neue Center ist verkehrstechnisch gut angebunden und liegt in unmittelbarer 
Nähe der A1: Im Dreieck 2, 23758 Oldenburg in Holstein. 
 
Bildunterschrift 1: Ab sofort ist HKL mit einem neuen Center und starkem Team in 
Oldenburg in Holstein vertreten (v.l.n.r.) Frederik Kohlscheen, Mietparkmonteur und 
Hauke Kardel, Betriebsleiter. 
 
Bildunterschrift 2: Das neue Center in Oldenburg in Holstein bietet ein großes 
Maschinen- und Gerätesortiment zur Miete und zum Kauf. 
 
 
  



 
Unternehmensprofil 
 
HKL BAUMASCHINEN ist mit über 80.000 Baumaschinen, Arbeitsbühnen, 
Baugeräten, Raumsystemen und Fahrzeugen der größte Baumaschinenvermieter 
in Deutschland, Österreich und Polen. Das 1970 gegründete 
Familienunternehmen ist mit seinem Mietpark, Verkaufs- und Serviceangebot 
größter Komplettdienstleister für Bau, Handwerk, Industrie und Kommunen und 
erzielte im Jahr 2023 einen Umsatz von über 500 Millionen Euro. Mit großen 
Investitionen in die stetige Erweiterung des Niederlassungsnetzes, die 
Vergrößerung des Produkt- und Leistungssortiments, neue Spezial-Maschinen 
sowie der ständigen Schulung seines Personals baut HKL seine Position an der 
Spitze des Deutschen Baumaschinenhandels und der Vermietung kontinuierlich 
weiter aus. 
 
170 HKL Center bundesweit, darunter Spezialcenter für Raumsysteme, 
Arbeitsbühnen und Teleskopmaschinen sowie für Strom garantieren die Nähe zum 
Kunden und den schnellen Service vor Ort. Auch im Service-Bereich lässt sich 
HKL von dem Bedarf seiner Kunden leiten und bietet vielseitige Leistungen rund 
um Maschinen und Baustellen aus einer Hand an. HKL investiert in den stetigen 
Ausbau der eigenen Infrastruktur. Weitere Niederlassungen unterhält das 
Familienunternehmen in Polen. 
 
HKL BAUMASCHINEN ist herstellerunabhängiger Vermieter und Händler von 
Baumaschinen, Baugeräten, Containern und Nutzfahrzeugen. Dabei setzt HKL 
seit über 50 Jahren ausschließlich auf Qualitätsmaschinen namhafter Hersteller. 
Entscheidend für die Auswahl des Mietparks sind die langjährigen Erfahrungen mit 
den Produkten sowie die Zuverlässigkeit der einzelnen Marken.  
 
Daneben hält HKL BAUMASCHINEN jederzeit einen großen Bestand von 
Gebraucht- und Neumaschinen zum Verkauf bereit. Auch hier setzt HKL 
konsequent auf Qualität und Zuverlässigkeit: Nur die Maschinen, die sich im 
Vorfeld im Mietpark bewährt haben, werden zum Verkauf angeboten. Damit gibt 
HKL seine Erfahrung direkt an den Kunden weiter. 
 
Die HKL BAUSHOPs bieten ein großes Produkt-Sortiment, das stetig erweitert 
wird: Hier findet der Kunde Baugeräte, Werkzeuge, Kleinmaschinen und 
Arbeitskleidung für jeden Bedarf. Das Baushop-Sortiment kann auch online unter 
www.hkl-baushop.de bestellt werden. 
 
Mit seiner Vielseitigkeit und der konsequenten Erweiterung des Produkt- und 
Leistungssortiments bedient HKL die umfassenden Belange der Bauwirtschaft. 
 

http://www.hkl-baushop.de/


 
Factsheet 
 
Gründung: 1970 
 
Niederlassungen: 170 Niederlassungen in Deutschland und Österreich, mit 150 

Baushops und 40 Service Centern, Zentrale in Hamburg; 
weitere Niederlassungen in Polen 

 
Umsatz: Über 500 Millionen Euro im Jahr 2023 
 
Mitarbeiter: Über 1.650 
 
Geschäftsführung: Kay Städing, Arndt Rodewald, Dirk Bahrenthien, Frank Seidler  
 
Produkte und  
Leistungen: Vermietung von Baumaschinen, Raumsysteme und Fahrzeuge, 

Verkauf von gebrauchten Baumaschinen,  
 Verkauf von Baugeräten, Zubehör und Arbeitsbekleidung  
 
HKL MIETPARK: Über 80.000 Mieteinheiten, Baugeräte, Arbeitsbühnen,  

Container und Fahrzeuge, darunter Spezialmaschinen wie 
Longreach-Bagger, Walzen, Straßenfertiger, 
Kommunalmaschinen und Muldenkipper 

 
HKL BAUSHOP: Baugeräte, Kleinmaschinen, Werkzeug, Arbeitsbekleidung, 

Sicherheitsbekleidung, Baustellenabsicherung, 
Druckluftwerkzeuge, Vermessungstechnik, Anschlagmittel, 
Holzverarbeitungsmaschinen, Heiz- und Trocknungsgeräte 

 
Service: Komplett-Service - Wartung, Reparatur, Pflege für alle 

Baumaschinen; eigener Hydraulikschlauch Reparatur-Service; 
200 eigene Kundendienstfahrzeuge, komplette 
Ersatzteilversorgung auch für alle Fremdfabrikate 

 
Handelspartner: Kramer, Yanmar, Ammann Verdichtung, Bomag, Terex, Merlo, 

CompAir, Endress, Komatsu, Gehl, Tracto Technik, Atlas-
Copco, Containex HBU, BOS 

 
Branchen: Straßen- und Tiefbau, Galabau, Industrie und Kommunen, 

Hochbau 
  
Gebrauchte  
Maschinen Über 2.000 gut gepflegte gebrauchte Baumaschinen 
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Auf der MAWEV Show 2024 in St. Pölten ist 
HKL vom 10. bis 13. April als Experte vor 
Ort. 

  
(v.l.n.r.) HKL Unternehmenssprecher Ulf 
Böge mit Claus Ruhe Madsen, 
Wirtschaftsminister von Schleswig-Holstein, 
sowie HKL Niederlassungsleiter Thomas 
Zinke und HKL Geschäftsführer Frank 
Seidler. 
 

 

 

  

 
 
Richtfest der neuen HKL Niederlassung 
Dortmund mit Bauunternehmer Johann 
Jaeger und HKL Niederlassungsleiter Jonas 
Pickhardt mit seinem Team. 

  
HKL unterstützt den Werksumbau von Mercer 
Rosenthal mit einer doppelstöckigen 
Raumsystemanlage. 

 

 

  

 
 
Ab sofort ist HKL mit einem neuen Center 
und starkem Team in Oldenburg in Holstein 
vertreten (v.l.n.r.) Frederik Kohlscheen, 
Mietparkmonteur und Hauke Kardel, 
Betriebsleiter. 

  
Mit dem neuen Center in St. Pölten stärkt 
HKL BAUMASCHINEN AUSTRIA seine 
Präsenz in der Landeshauptstadt von 
Niederösterreich. 
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HKL bietet seinen Kunden in über 40 
Servicewerkstätten bundesweit ein 
umfassendes Leistungsportfolio rund um 
Inspektion, Wartung, Reparatur und Pflege 
von Maschinen. 

 Der vollelektrische Kramer 5055e Radlader 
aus dem HKL MIETPARK hilft bei der 
Neugestaltung des Eingangsbereiches der 
Asklepios Klinik Wandsbek in Hamburg. 

 

 

  

 

Baumaschinen aus dem HKL MIETPARK 
im Einsatz am Wildpark Lüneburger Heide.  
(Bild: Adrian Fohl) 

 Für eine temporäre Unterkunft in Ettlingen 
liefert HKL schnell und unkompliziert die 
passenden Sanitärcontainer an. 

 
 

 

  
 

 
 
Branchenprofi Christian Heigl ist 
Geschäftsführer der HKL BAUMASCHINEN 
AUSTRIA GmbH. 

  
Gemeinsam mit seinem Team versorgt 
Betriebsleiter Jacek Wosch die HKL Kunden 
in NRW mit Expertise und Raumsystemen. 
(v.l.n.r. Dirk Hansen, Jacek Wosch, Dirk 
Adamy, Marcel Tauscher, Marco Ritterbach) 


